

*Висят портреты на стене
В них боль и память о войне
И выполнив земной свой долг
Встают они в «Бессмертный полк»*

Светлая память и любовь нашим родным, близким и всем, всем погибшим и вернувшимся с войны. Здесь на фотографиях с фронта 3 маминых брата и их боевые товарищи.

На первой фотографии Борис Раик – старшина, командир орудия 395 стрелковой дивизии 37 армии Северо – Кавказского фронта. Борису было 27 лет. До войны он был учителем. Погиб в бою 1 мая 1943 г. в посёлке Кеслерово Крымского района Краснодарского края. Посмертно был награждён 2-ым орденом «Красное Знамя».



Борис Раик

Из письма командира части Прохватилова Ивана Владимировича семья узнала, что Борис погиб, как герой. Вот строки из письма Прохватилова моей маме – сестре Бориса. *«Уважаемая Гита!*

Пишет Вам командир части, в которой служил наш любимый Борис Раик. Тяжёлая для Вас будет моя весть о смерти Бориса. Он геройски погиб (убит) 1 мая 1943 года в районе хутора Кеслерово Крымского района Краснодарского края. Похоронен на северной окраине Кеслерово. Тяжёлая для нас всех утрата Бориса, но его образ героя вечно будет жить в нашей памяти

Мы поклялись у могилы Бориса мстить беспощадно фашистским убийцам.

Борис, как герой – богатырь в тяжёлый момент, когда командир вышел из строя, принял на себя команду. Он воодушевил, он поднял бойцов на великий боевой подвиг, но его сразил вражеский осколок мины. Подразделение его до конца выполнило боевой приказ, а Борис выполнил долг перед Родиной.

Правительство высоко оценило Бориса – наградили вторым орденом «Красное Знамя». Он вписал в историю Отечественной войны золотые строки.

С командирским приветом Ив. Вл. Прохвятилов».

Незадолго до этого Борис написал, что вступил в партию и родным не будет за него стыдно. Он своё слово сдержал.

На следующих фотографиях фронтовые друзья Бориса: лейтенант Иван Прохвятилов – зам командира дивизиона и майор Андрей Ефимович Шеремет, командир противотанкового дивизиона; на портрете – Гарусин Степан Петрович – командир отд. разведки дивизиона. Прохвятилов вернулся с фронта. Он был ранен и потерял зрение.

Мы с мамой в 1955 году приехали в Кеслерово. Там на братской могиле был уже установлен памятник павшим воинам. Мы нашли фамилию Райк Борис. Многие сельчане помнили этот страшный бой 1 мая 1943 года, а наша семья – дети, внуки и правнуки будем помнить всегда. Сейчас в Кеслерово этот памятник полностью восстановлен и является местом памяти и воинской славы.

Далее фото Вениамин Райк – ст. лейтенант, командир роты 557 отд. сапёрного батальона 258 стрелковой дивизии. Участвовал в Финской войне и к началу Отечественной войны был уже в офицерском звании.



Иван Прохвятилов
и Андрей Шеремет



Гарусин Степан Петрович



Погиб под хутором Новороссошанским Ростовской области 10 января 1943 года. Вениамину было 33 года. У него была семья, двое маленьких детей. Когда Борис узнал о гибели брата, он обещал заботиться о вдове и детях, но вскоре сам погиб. Несмотря на это, дети выросли прекрасными людьми, свято хранящими память об отце и его братьях и передали это своим детям и внукам.



Вениамин Райк

Единственный брат, вернувшийся с войны – Савелий Райк – гвардии инженер-майор. В армии с июля 1941 года. После войны защитил кандидатскую диссертацию, преподавал в Московском университете. У него была семья, теперь живы дети и внуки.

Самый старший брат Исаак Райк (фотографии нет) – ст. лейтенант, ком. взвода войск части 20631. Погиб 28 апреля 1943 г.

Память о них всегда будет храниться в нашей семье, сколько бы поколений ни прошло.

Санкт-Петербург